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MEMORANDUM

TO: Interested Parties

FR: Protect Our Care

RE: #1 Item in Build Back Better is Prescription Drug Prices
DT: September 30, 2021

Congress continues to debate whether to give Medicare the power to negotiate lower prescription drug prices or
keep the monopoly in place where drug companies dictate the prices for patients.

While Congress debates and Big Pharma tries to threaten political retribution, the American people have already
spoken.

According to polls conducted by four of the top pollsters in the Democratic Party, the #1 element of President
Biden’s Build Back Better budget is giving Medicare the power to negotiate prescription drug prices.

See for yourself.

1. NEW. ALG Polling’s John Anzalone recently conducted a survey across 48 battleground congressional
districts for Build Back Together. From the memo:

“Allowing Medicare to negotiate lower prices was the most popular of the 16 components of the Build Back
Better plan tested. Over two-thirds of battleground district voters (71%) say this component makes them
more likely to support the reconciliation plan. It is especially popular with seniors, but also the most
popular component among both Independents and those voters who are persuadable on the reconciliation
plan.”

2. Geoff Garin of Hart Research recently completed a national survey for Protect Our Care which found
Medicare negotiating lower prices for prescription drugs was the most important element in driving
support for the Build Back Better package (65%). From the report:

RESEARCH

The healthcare provisions are the most important elements in driving support
for the package.

B Three most important provisions of legislation Five most important provisions

Medicare negotiate Rx drug prices 65%
Medicare cover dental, vision, hearing care 63%
Tax credits/subsidies for health premiums 59%
Low-cost health insurance if no Medicaid 52%
Quality, affordable home care, pay/training 51%
Cap on seniors’ Rx out of pocket 50%
Energy efficient homes, buildings, vehicles 36%
Clean energy/climate: incentives/standards 35%
Quality, affordable child care 25%
Continue child tax credit 23%
Tuition-free community college 23%
Pre-K for three to four-year-olds 7% 17%
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https://buildingbacktogether.org/news/bbt-polling-in-48-battleground-house-districts-shows-15-point-boost-for-members-who-support-the-build-back-better-agenda/
http://www.protectourcare.org/wp-content/uploads/2021/09/E-14122-Healthcare-and-Build-Back-Better-Act-Sept-2021-.pdf

3. Global Strategy Group and GBAO recently completed a regular survey for Navigator Research that
found Medicare negotiating to bring down the cost of prescription drugs was the most popular element
with 86% support. From their report:

All Parts of the Plan Are Popular, Especially Medicare

Negotiation and Expanding Medicare

Among persuadable Americans* who support new economic legislation but disapprove of Biden's handling of the
economy, reducing prescription drug costs and expanding Medicare coverage are the most popular proposals.
For each policy proposal, please indicate whether you support or oppose it being included in new legislation. % s‘mﬂsh,upport
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Invest in clean energy infrastructure, like solar panels and wind wrbines [E LT D20 ¢ ] 72 65

Lower health i y thelr own by EEN N s EETE 78 60
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Regu topaya of 15% on their profis [T RN 2 EFT] 66 60

Provide two years of tuition-fres communtty colege [EXTNNNN WOF7 2 ‘o MEFT] 63 60 38 21

Increase the corporate tax rate from 21% to 26% [ECJNNNNN WP (11 IFZ] 60 58 33 19

Expand the Child Tax Credit - a tax cut for children - and make E D o Y 64 49 30 23

*"Economically persuadable Americans” are those who disapprove of Biden's handling of the economy, but support new economic

.
\Eg\slilmn on separate questions. Nationwide survey of 1,002 registered voters conducted August 26-August 30, 2021 naVI ator
For more info, visit navigatorresarch.org. *
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https://navigatorresearch.org/wp-content/uploads/2021/09/Navigator-Update-09.08.2021.pdf

